

鸡公山管理区超时序推进重点项目建设

7个市重点项目总投资26亿元,截至5月完成年度投资计划的54.2%

信阳消息 (记者 时秀敏) “和静砦是御匪的古砦,始建于明朝,清朝同治年间重修。虽历百年沧桑,但砦子四公里长的砦墙、五个砦门以及砦内建筑物的地基保存得还比较好。”6月4日,在鸡公山和静砦古寨旅游景区项目建设现场,河南新太阳文化旅游集团有限公司规划发展中心总监陈真如数家珍,“项目旨在恢复古砦历史遗存,打造豫南古寨旅游新标杆。目前正在加班加点,全力推进,预计今年国庆节可以开门迎宾。”

鸡公山和静砦古寨旅游景区项目位于龙袍山上,是2018年度市重点项目。记者看到,砦内一派火热的建设场面,砦墙、游客中心、接待中心、道路、景观小品等建设在同步推进,一个风光秀美的古寨雏形初具。

与和静砦遥相呼应的另一个市重点项目——信阳鸡公山桃花寨景区二期建设项目同样紧锣密鼓,正在安装护栏的玻璃吊桥六月中旬将和288米的玻璃滑道同时投入使用。

这是鸡公山管委会强力推进重点项目建设缩影。

鸡公山管委会项目办主任李学勇介绍,2018年,鸡公山管委会共谋划27个重点项目,总匡算投资62亿元,已全部开工。其中,7个市重点项目总投资26

亿元,年度投资目标8.89亿元,1-5月,已完成年度投资计划的54.2%。鸡公山管理区旅游内环线建设项目和信阳大别山老区李家寨镇武胜关等七个村生态扶贫土地整治示范项目前五个月均完成年度投资计划的70%以上。

项目建设顺利推进,归功于鸡公山管委会的精准施策。今年以来,鸡公山管委会继续强化重点项目建设组织领导,每个处级领导负责2-3个项目并任指挥长,中层干部分包项目并任办公室主任,全程跟踪服务项目;持续创新项目建设工作机制,建立和完善项目建设领导责任制、进展情况周报制、项目工作例会制、倒排工期制和限期办结制,组织强大攻坚力量,扎实推进重点项目工作。

“我们还建立了严格的督查制度,实行联合督查挂牌督办,联合督查组每天深入各项目建设工地,实地调查了解项目建设中存在的问题、会议安排工作落实情况,有问题未发现的也要对督查组实行问责。并设立项目推进公

示牌,完成好的挂红旗,正在进行的挂黄旗,落实差的挂黑旗。”李学勇说。

重点项目的强力推进,促进了鸡公山管理区“三二三一”工程项目的实施。“三二三一”工程项目即努力在创建国家5A级景区、创建国家体育旅游示范区、推进信阳市中心城市慢生活组团三大战略实践中添彩信阳形象;倾力在体育特色小镇、高端养老基地两大板块打造中树立中原标杆;聚力在组织鸡公山国际艺术创展、电视连续剧《鸡公山1938》制播、“一园十三景VR”线上体验三大宣传中扩大全国影响;鼎力在承办国际百公里山地户外运动挑战赛一项国际赛事中吸引世界目光。

目前,鸡公山5A创建进展顺利,今年可望完成初评。国际慢城规划已确定,征地工作已完成。国家体育旅游示范区体育特色小镇征地拆迁全面推进。《鸡公山1938》剧本创作已完成。“一园十三景”实现了VR线上体验,足不出户即可欣赏鸡公山美景,“大鸡公山”全域旅游呼之即出。

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作为新篇章



涉河区游河乡三官村的兰花合作社,工作人员通过互联网营销的模式,打开兰花销路,远销韩国、日本等海外市场。据了解,该合作社通过“合作社+贫困户”的经营模式,为村民传授种植经验,积极带动贫困户脱贫。图为6月4日,老党员郑三德和技术人员在照料兰花。

本报记者 王哲 摄

小小表情包 大大正能量

光山童年司马光卡通表情包全省首发

信阳消息 (记者 高晶晶) 以童年司马光的卡通形象为主题,搭配幽默诙谐的简洁语言,结合光山近年来的发展元素、网络流行语和地道光山话等特点而精心制作的一款专属于光山人的微信表情包——童年司马光动漫表情包(一组8幅),6月6日正式对外发布,这也是河南省第一家官方发布的表情包。

光山是司马光的诞生地,也是

童年司马光砸缸救友的发生地。“司马光砸缸”故事不仅在当时震动京洛,更是流传千年,至今仍家喻户晓。光山人对司马光有着特殊的情怀,司马府、司马光家宴等都满含着光山人对司马光的纪念与骄傲,而司马光的机敏好学、智慧通达也激励着光山人自强不息、奋发图强。为适应当下流行的网络元素,丰富对外宣传方式,进一步提升光山的知名度与美誉度,光山县

将历史文化名人作为形象代言,由县委宣传部精心制作了童年司马光动漫表情包。该表情包十分亲民,具有广泛的使用空间。

小小表情包,大大正能量。童年司马光动漫表情包的推广发布,不仅是对外宣传介绍光山,更是为了提升人们的认同感、归属感,增强文化自豪感,唤起每一个光山人的家乡情结,激发热爱家乡之情。

走转改 记者在现场

李店镇脱贫攻坚见闻记

本报记者 赵恩烽 张方志

5月31日下午,记者一踏上固始县李店镇的地界儿,就感受到了浓浓的扶贫工作氛围。在这里,我们看到的、听到的,都与脱贫攻坚有着千丝万缕的联系,这些所见所闻既让人振奋,又让人感动。

一米八的壮汉累倒下

当天下午,记者刚来到李店镇政府,该镇党委副书记殷立军就迎了过来。这位身高近1.8米的壮汉,走起路,风风火火。

“这可是我们镇脱贫攻坚战中的一员猛将!”李店镇党委书记张宝,镇长胡宏伟一见面就向大家介绍起了殷立军,“但别看他身板这么硬,却在脱贫攻坚工作中累得晕倒过。”胡宏伟的话让大家感到意外,也让殷立军不好意思起来。“过去的事了,没啥大不了的,连续加了几天班,脑子缺氧,迷糊了一会而已。”

采访中记者了解到,李店镇像殷立军这样不分昼夜连续加班的扶贫工作者比比皆是。市委选派专职扶贫副书记王成海到镇里还不到一个月,已把全镇的行政村走访了三遍,他们个个在脱贫攻坚工作一线,默默耕耘。

王福林的新生活

“老王啊,你这身衣服新买的吧?看这鞋子,一点泥巴都没有。”在刘营村的脱贫户王福林家门口,胡宏伟拉着王福林说。“是新买的衣服,第一次穿。”王福林边回答,边把大家往屋里让。

王福林家是因病致贫,后在党委政府的关心和帮助下,又凭着自己乐观的心态,他硬是从泥淖中走了出来。2017年,在当地大力推行产业扶贫的环境下,王福林学习了小龙虾养殖技术,并养殖了6亩地水面的小龙虾,当年实现纯收入4万元。

今年4月,王福林被固始县委、县政府定为脱贫模范,并授予了牌匾。当天,王福林还专门买了一套新衣服。“脱贫了嘛,高兴!”王福林笑着说,“下一步再把房子拾掇拾掇,继续奔富路,争取做个好榜样。”

走在李店镇葱茏的多彩田园里,“小龙虾养殖基地”“水蛭养殖基地”“稻虾共养示范基地”等牌子令人目不暇接。“王福林只是受益于产业扶贫的众多贫困户中的一员,仅去年一年,我们镇就已实施产业扶贫项目18个,覆盖9个行政村的440户贫困户……”胡宏伟说。

李恩合的新房香喷喷

“哎呀老李,你这房间太香了,像女人的闺房!”刚一走进李店镇熊集村的贫困户李恩合的新房子里,就有人喊了起来。而此时的李恩合却羞涩着不接腔。

“这两间屋是新盖的,属于危房改造。”胡宏伟向记者介绍道。李恩合家也是因病致贫,年轻时父亲多病,后来爱人也病故。好在李恩合身体好,且能吃苦耐劳,在党委政府的关心和帮扶下,生活很快有了变化。前不久,李恩合还在新房里迎来了一个老伴儿。“怪不得房间这么香,原来是有老二春!”有人打趣道。

“我们镇已对140户256人进行了危房重建,目前已全部建成。”在走出李恩合家时,胡宏伟向记者介绍道。“包括危房改造在内,政策扶贫上,李店镇一直都走在前面,教育扶贫、健康扶贫、社会保障等方面都做到了全面落实。”

“各位慢走,再来哈!我儿子也快结婚了,到时候欢迎各位来喝喜酒,吃喜糖!”身后突然响起了李恩合的道别声。一扭头,只见他站在大门外,脸上的笑容在夕阳的映照下愈发灿烂。